



## 晋江两会特别报道

## 晋江市第十八届人民代表大会第五次会议胜利闭幕

经会议选举，陈长义当选为晋江市第十八届人民代表大会常务委员会主任，孙晋展、蔡文卿当选为副主任

王小阳当选为晋江市人民政府市长；郑永璘当选为晋江市监察委员会主任



晋江市委书记王明元与晋江市第十八届人大常委会领导班子合影。



晋江市委书记王明元与新当选的晋江市人民政府市长王小阳合影。

主任进行宣誓。

会议通过关于晋江市人民政府工作报告的决议；通过关于晋江市国民经济和社会发展第十个五年规划纲要的决议；通过关于晋江市2025年国民经济和社会发展计划执行情况及2026年国民经济和社会发展计划的决议；通过关于晋江市2025年预算执行情况及2026年预算的决议；通过晋江市第十八届人民代表大会常务委员会工作报告的决议；通过关于晋江市人民法院工作报告的决议；通过关于晋江市人民检察院工作报告的决议；通过晋江市2026年民生实事项目。

经过会议选举，陈长义当选为晋江市第十八届人民代表大会常务委员会主任，孙晋展、蔡文卿当选为晋江市第十八届人民代表大会常务委员会副主任；王小阳当选为晋江市人民政府市长；郑永璘当选为晋江市监察委员会主任。

会议还表决通过，蔡文卿为晋江市第十八届人民代表大会监察和司法委员会主任委员。

会议组织新当选的晋江市第十八届人大常委会主任、副主任，晋江市人民政府市长，晋江市监察委员会

主任进行宣誓。

会议通过关于晋江市人民政府工作报告的决议；通过关于晋江市国民经济和社会发展第十个五年规划纲要的决议；通过关于晋江市2025年国民经济和社会发展计划执行情况及2026年国民经济和社会发展计划的决议；通过关于晋江市2025年预算执行情况及2026年预算的决议；通过晋江市第十八届人民代表大会常务委员会工作报告的决议；通过关于晋江市人民法院工作报告的决议；通过关于晋江市人民检察院工作报告的决议；通过晋江市2026年民生实事项目。

晋江市委书记王明元指出，会议期间，全体代表不负组织重托、不负人民期待、不负时代使命，议全局之事、建肺腑之言、献务实之策，充分展现了心系晋江、情系百姓的责任担当，彰显了奋发有为、实干担当的精神面貌。

会议审议通过各项报告和决议，票决产生2026年度民生实事项目，依法顺利完成选举任务，是一次高举旗帜、发扬民主、凝心聚力、团结奋进的大会。

王明元说，过去五年是晋江发展历程中极不寻常、极不平凡的五年，面对错综复杂的外部形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务，全市上下高举旗帜、牢记嘱托、砥砺奋进，深入实施“一二一三七”发展战略，有效应对一系列重大风险挑战，创新发展“晋江经验”取得显著成效。尤其是2025年，晋江经济社会发展彰显韧性和活力，多项工作领跑全省乃至全国，交出了一份振奋人心的晋江答卷。

王明元指出，2026年是“十五”开局之年，市党代会擘画了“十五”期间的发展蓝图，明确了2026年接续建设中国民营经济强市、双循环战略支点城市、闽南文化传承样板城市、共同富裕范例城市的思路目标，这是创新发展“晋江经验”的重要抓手，是加快构建“一三一三七”发展格局的重要支撑。希望全体代表锚定目标，干字当头、接续奋斗，扛旗领跑走前列，奋勇争先开新局，把美好蓝图转化为生动现实。

王明元强调，走前列、开新局，必须高站位把牢政治方向。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，胸怀“国之大者”，高标定位、谋划推进各项工作，以实干实绩坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要毫不动摇坚持党的领导，做到党委工作中心在哪里，人大力量就汇聚到哪里、作用就发挥到哪里。走前列、开新局，必须全方位推动高质量发展。要保持“时不我待、只争朝夕”的紧迫感，以“四个城”建设为牵引，聚力抓好“企业家+科学家”融合创新、“五区五港”联动建设、“海丝名城、活力晋江”城市品牌塑造等重点工作，多建真言、多献良策，多集众智、多聚合力，与时俱进固根基、扬优势、补短板、强弱项，在抓发展中树立更多标杆，探索更多新路、打造更多范例。走前列、开新局，必须坚持民生为大推进共同富裕。要深入践行以人民为中心的发展思想，牢固树立和践行正确政绩观，“心”连一线反映社情民意，“情”系群众办好民生实事，努力创造高品质美好生活，让晋江的民生更有温度、共富更有质感。走前列、开新局，必须聚合众力团结奋斗。要深入践行全过程人民民主，充分调动全社会积极性主动性创造性，以奋勇争先的闯劲、干字当头的拼劲、久久为功的韧劲争做先锋表率，持续巩固发展“四套班子一起上、干部群众齐努力”的良好氛围。

## 更多晋江两会报道

P2、P8

主播看两会

## 信心赛黄金

本报记者 李诗怡 陈巧玲 见习记者 王紫彬

主播  
王紫彬

昨日，晋江市第十八届人民代表大会第五次会议胜利闭幕。回首穿梭于会场的三天时光，“信心”一词被与会人员频频提及——

“听了政府工作报告，让人倍受鼓舞、充满信心！”“五区五港”联动建设让产品“走出去”的脚步更稳健，为企业发展注入了强劲信心。“始终坚持民生为大，新的一年，我们干事创业的信心更足了！”代表们和委员们的话语掷地有声。

常言道，信心比黄金更珍贵。那么，晋江的这份信心从何而来？

信心，源于过去一年的硬核实绩。面对多重挑战，晋江迎难而上、砥砺奋进，交出了一份亮眼答卷：地区生产总值预计增长6%，一般公共预算收入增长2%，县域经济和社会综合发展实力位居全国第二，2025年各项目标如期完成，“十四五”画上圆满句号。这些实打实的数据，是晋江前行路上清晰的足迹，是发展最坚实的基石，给了每一位晋江人稳稳的底气。

信心，来自对自身发展的清醒认知。在总结收获的同时，晋江始终保持刀刃向内的勇气：科技创新与产业创新融合不够深入，现代服务业对先进制造业支撑不足，城市综合品质有待提升……这些问题如同成长路上的荆棘，晋江不绕路、不遮掩，因为我们深知，唯有看清问题才能精准发力，解决问题才能行稳致远。

信心，更深深扎根于清晰的目标与团结的力量。2026年是“十五”开局之年，晋江锚定“四个城市”目标——中国民营经济强市、双循环战略支点城市、闽南文化传承样板城市、共同富裕范例城市，全力推动各项工作再上新台阶。锚定目标，凝聚力量，海内外500万晋江人将拧成一股绳，以“爱拼敢赢”的韧劲拼搏，全力打造中国式现代化县域示范，谱写创新发展“晋江经验”新篇章！



## 晴冷天气在线 气温逐步回升

本报记者 张茂霖

昨天，晋江以晴好天气开场，早晨气温偏低。在阳光的加持下，午后大部分镇街最高气温回升到17℃~18℃，体感舒适。

瑞雪从晋江市气象局获悉，预计未来三天，晋江依旧以晴冷天气为主，阳光在线，且气温有回升趋势，后天白天最高气温普遍有21℃。这样的好天气，非常适合进行户外活动。

瑞雪提醒大家，近期阳光在线且降雨较少，空气较为干燥，要及时补水润燥；此外，森林火险气象等级较高，注意户外用火用电安全。

今天多云到晴，9℃~18℃，沿海东北风5~6级、阵风7~8级；明天晴，11℃~20℃，沿海东北风3~4级、阵风5级；后天晴，12℃~21℃，沿海东北风4~5级、阵风6级。

## 陈埭镇本周轮值 接听市长专线

本报讯（记者 张茂霖）昨日，记者从晋江市市长专线办获悉，明天（周二）下午3时至4时，陈埭镇镇长将接听市长专线电话。

届时，欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务，拨打市长专线电话85612345，进行咨询、提出意见和建议。

## 发挥优势 奋勇争先 再上台阶

晋江市领导参加代表团审议

本报讯（记者 蔡斯洵 李玲玲 董严军）昨日上午，晋江市委书记王明元，代市长王小阳分别参加代表团审议，听取代表们的意见建议。

王明元指出，过去五年，龙湖镇上下团结一致、凝心聚力，创新发展“晋江经验”，为全市顺利完成“十四五”目标任务作出重要贡献。龙湖镇是制造重镇，工业基础雄厚，拥有产业优势、侨乡优势、人文优势、生态优势，发展动能强劲。要进一步坚定信心，立足镇域实际，深入贯彻落实晋江市党代会、市两会各项部署，团结海内外乡贤，携手推动晋江高质量发展，为创新发展“晋江经验”、奋勇争先打造中国式现代化县域示范共同奋斗。

王明元要求，要注重发挥优势、奋勇争先，聚焦建设中国民营经济强市、双循环战略支点城市、闽南文化传承样板城市、共同富裕范例城市，理清思路，找准定位，把资源优势转化为高质量发展胜势。要注重以人为本、补齐短板，持续推动产城人深度融合，提升城镇建设水平，推动教育、医疗、养老等优质公共服务覆盖全民，扎实推进共同富裕；建强产业优势，抢抓人工智能风口，引导企业向智能化、绿色化、融合化发展，推动“龙湖制造”向“龙湖智造”跃升；坚持集约节约，以盘活利用低效用

## 晋江市第十八届人民代表大会第五次会议公告

第一号

晋江市第十八届人民代表大会第五次会议于2026年1月11日补选晋江市第十八届人民代表大会常务委员会主任1名，陈长义当选为晋江市第十八届人民代表大会常务委员会主任；补选晋江市第十八届人民代表大会常务委员会副主任2名，孙晋展、蔡文卿当选为晋江市第十八届人民代表大会常务委员会副主任；补选晋江市人民政府市长1名，王小阳当选为晋江市人民政府市长；补选晋江市监察委员会主任1名，郑永璘当选为晋江市监察委员会主任。

现予公告

晋江市第十八届人民代表大会  
第五次会议主席团  
2026年1月11日于市区

## 晋江市第十八届人民代表大会第五次会议公告

第二号

晋江市第十八届人民代表大会第五次会议于2026年1月11日表决通过：

蔡文卿为晋江市第十八届人民代表大会监察和司法委员会主任委员。

现予公告

晋江市第十八届人民代表大会  
第五次会议主席团  
2026年1月11日于市区